

КОШЕЛЕК

ПРО...

## ...КОМАНДИРОВКИ ЧИНОВНИКОВ

Командировочные петербургских чиновников на железнодорожные и авиабилеты повышены.

Соответствующее распоряжение подписал губернатор Георгий Полтавченко.

Так, если раньше за перелет первым классом члена правительства Петербурга из бюджета выделялось не более 34 тыс. рублей в обе стороны, то теперь — 46 тыс. На проезд в вагонах СВ чиновникам будут выдавать 20 тыс. вместо 12 тыс.

Главы комитетов и районных администраций будут получать на проезд в СВ до 16 тыс. вместо 12 тыс., на перелет экономклассом — 20 тыс. вместо 14 тыс.

## ...ВРЕДНЫЕ ПОЛОСЫ

Шумовые полосы на проезжей части могут угрожать санитарно-эпидемиологическому благополучию населения.

К такому выводу пришел Арбитражный суд СПб и ЛО, рассмотрев заявление жительницы дома №121 по набережной Обводного канала, пожаловавшейся в региональное управление Роспотребнадзора на шум и вибрацию из-за движения грузового транспорта.

По заключению Роспотребнадзора, они вызваны установкой на дороге шумовых полос, которую выполнило ГКУ «Дирекция по организации дорожного движения Санкт-Петербурга». Надзорное ведомство оштрафовало эту организацию на 10 тыс. рублей, но ГКУ обратилось в арбитраж. Тот признал правомерность санкций Роспотребнадзора. Шумовые полосы в этом месте, кстати, уже демонтированы.

## ...УКУСЫ ЗМЕЙ

Четверо петербуржцев пострадали от укусов змей с начала лета.

Первые пострадавшие от змеиных укусов поступили в токсикологическое отделение Института скорой помощи им. Джанелидзе в июне. Им вовремя оказали помощь и вскоре выписали из больницы.

Однако в понедельник, 15 июля, в НИИ скорой помощи доставили более тяжелого пациента. Им оказалась пожилая женщина, которую змея укусила в голень, когда та собирала моршuku в Выборгском районе Ленобласти. Врачи оценивают состояние женщины как крайне серьезное и советуют перед походом в лес надевать высокие резиновые сапоги — это спасет вас от укуса змей.

## ...И КЛЕЩЕЙ

Кусают горожан и жителей области и клещи. Только за минувшую неделю к медикам обратились 252 человека, в том числе 51 ребенок, укушенные этими паразитами.

Как сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора по Ленобласти, с начала сезона зарегистрировано 29 случаев клещевого вирусного энцефалита, в том числе 3 — среди детей до 17 лет.

Всего с начала эпидсезона клещевого энцефалита к врачам обратились 3752 человека, в том числе 885 детей, укушенных клещами. Самые опасные районы — Гатчинский, Тихвинский, Подпорожский, Всеволожский и Бокситогорский.



Российские сельхозпроизводители не выдерживают конкуренции с иностранными поставщиками.

Фото Натальи ЧАЙКИ

# Молочные продукты подорожают дважды за лето

ПРОИЗВОДИТЕЛИ ВИНЯТ ВО ВСЕМ ЭНЕРГЕТИКОВ,  
ГАЗОВЩИКОВ, ЖАРУ, ПЕРЕКУПЩИКОВ И ВТО

**В ближайшее время могут взлететь цены на молоко и молочную продукцию. Об этом заявил заместитель главы Министерства сельского хозяйства РФ Илья Шестаков. По его словам, сейчас на рынке наблюдается дефицит молока как сырья. За счет этого повышается спрос на него, и во многих регионах уже начали расти потребительские цены на молочные продукты.**

ЗАММИНИСТРА сообщил, что за первое полугодие поголовье молочного скота в России снизилось по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 2%, а объем производства молока — на 5,9%. Согласно статистике на российском рынке на 1 июня средняя цена закупки сырого молока у производителей составила 14,9 руб. за кг, что на 4,74% ниже по сравнению с показателем на начало 2013 года. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года закупочная цена молока снизилась на 7%.

В то же время средняя потребительская цена на разливное молоко на 1 июня 2013 года составила 29,9 руб. за литр, что на 2,99% ниже по сравнению с началом года, тогда как по сравнению с аналогичным периодом 2012 года произошел рост на 4,44%.

— Нам ничего не остается, как поднимать цены вслед за крупными федеральными компаниями, — сообщил корреспонденту «ВП» заместитель генерального директора молокозавода «Пискаревский» Георгий Житмарев. — Хотя у нас

есть свои сельхозпредприятия, производящие молоко, а недостающие объемы мы закупаем у постоянных поставщиков из Ленинградской области, с которыми у нас заключены договоры на год. Согласно этим договорам они не могут произвольно поднять цены на сырье в течение года.

Однако на российском молочном рынке сегодня действительно наблюдаются определенные трудности, так как происходит удорожание всех компонентов, влияющих на себестоимость конечной продукции. Подорожали электроэнергия, газ, вода, кроме того, налицо дефицит сырого молока. Во-первых, надои падают из-за жары, во-вторых, активизировались перекупщики, которые покупают молоко в крупных хозяйствах, выдают его за фермерское, а потом продают втридорога. В-третьих, многие средние и мелкие молокопроизводящие хозяйства разоряются.

Этот процесс ускорился после вступления России в ВТО, так как наши сельхозпроизводители не выдерживают конку-

ренции с иностранными поставщиками молока в Россию. По данным за январь — май 2013 года, основные импортеры сырого молока — Белоруссия (74,6%), Финляндия (7,8%) и Эстония (3,1%), сыра и творога — Белоруссия (14,4%), Германия (12,7%) и Нидерланды (12,3%), масла сливочного — Новая Зеландия (27%), Белоруссия (17,5%) и Уругвай (16%). Естественно, что свое, непривозное молоко лучше, но для того чтобы отечественный производитель смог выжить, необходима более весомая поддержка государства. Американские сельхозпроизводители, например, получают субсидии от государства на сумму в 27 раз большую той, что получают наши сельхозпредприятия.

В этом году мы уже вынуждены были один раз поднять цены на свою продукцию — в марте. Сейчас крупные федеральные компании вновь заявили, что с 1 июля повысились цены на сырое молоко, подорожание также произойдет и с 1 августа. Такого еще никогда не было, потому что обычно летом закупочные цены падают.

Как следствие вырастут цены на молоко и молочную продукцию и в магазинах. По прогнозу Георгия Житмарева, повышение составит около 10 процентов.

Светлана ЯКОВЛЕВА

**На 12% снизился грузооборот Морского порта Петербурга в первом полугодии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это вызвано уменьшением перевалки черных металлов из-за падения спроса на европейском и американском рынках.**